

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1, 3.º TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9. Talleres, Teléfono, 1603.



FRENTE DE MADRID TOLEDO, SABADO

9

CTUBRE DE 1937

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

NUMERO 298

Ha vuelto a reanudarse el avance triunfal en Asturias

En el sector de Peñarroya sufrió ayer el enemigo una dura derrota

En Madrid se espera la llegada de nuestras tropas

La escasa alimentación influye poderosamente en su desmoralización

Fronte de Madrid.—Tranquilidad absoluta en la noche pasada y en la jornada de hoy. Sólo es digno de destacarse el hecho frecuente y repetido de la presentación de milicianos rojos en nuestra filas.

Todos los días llegan aislados o en pequeños grupos milicianos marxistas que, dando gritos de vivas a España, entregan sus armas a nuestros soldados. Todos se muestran satisfechísimos de la cordialidad y el cariño con que se les acoge, pero su mayor impresión la manifiestan al llegar la hora de la comida.

Ven con sorpresa el espléndido rancho que se sirve en nuestras trincheras y, sin querer, lo comparan con la deficiente alimentación a que están condenados los que militan en el llamado ejército popular.

Uno de los milicianos pasados estos últimos días nos ha dicho que es unánime el deseo de la población civil madrileña por ver llegar a las fuerzas del Generalísimo Franco y que el desaliento y la desmoralización son la tónica diaria de los milicianos de este frente.

La alimentación en Madrid y en las trincheras rojas que circundan la capital, no puede ser más deplorable; todo el mundo acusa una gran pérdida de energía y de kilos. Como prueba de ello citaremos el hecho cierto de que el pasado

do lunes, día 4, la comida que se sirvió a los desgraciados milicianos rojos consistió exclusivamente en unos garbanzos cocidos y un pedazo exiguo de pan negro.

En estas condiciones no es extraño que en las fuerzas rojas cunda la desmoralización más completa, hasta el punto de que sólo el temor de la fuga retiene a la mayoría de los milicianos muy dispuestos, por otra parte, a abandonar las filas rojas en cuanto encuentran la primera ocasión propicia.

Continúa el avance en el frente de León

Fronte de León.—La actividad del día en este frente se señaló por la actuación constante de la Aviación nacional que, aprovechando una racha de buen tiempo, voló con repetida insistencia sobre el campo enemigo, atacando en vuelos bajos las trincheras rojas.

El ataque se desarrolló en una zona de 60 kilómetros, agrándose dispersar varias concentraciones enemigas.

La Artillería nacional mantuvo también intenso fuego sobre las posiciones rojas de este frente, logrando magníficos blancos en sus fortificaciones.

La Infantería de Franco prosiguió su avance, adueñándose de importantes objetivos y recogiendo numeroso material de guerra.

Cayeron en nuestro poder importantes posiciones del sector de San Justo.

En otros sectores de este frente también continuó el avance victorioso.

Negociaciones comerciales italo-japonesas

Tokio.—La Agencia Domey da cuenta de que han llegado a feliz término las negociaciones para un nuevo tratado comercial entre Italia y el Japón, mediante el cual el Japón reanudará sus exportaciones al Africa Oriental italiana, por un valor equivalente al de sus compras en el propio territorio.

Merece recordar que antes de la Fundación del Imperio la totalidad de la producción de algodón etíopico era absorbida por el Japón.—USI.

LEA SIEMPRE IMPERIO

El gobierno de Madrid se ha incautado de los bienes de don Gregorio Marañón.

Lo ha hecho en represalias de sus campañas nacionalistas en el extranjero

Madrid.—El Tribunal popular de urgencia que entiendo en los actos de desafección al régimen, ha publicado una providencia, con motivo de los artículos publicados por Marañón en el extranjero.

Se dispone la incautación de los bienes de referido médico, a fin de responder de la responsabilidad civil que pudiera caber.

La diligencia fué llevada a cabo por los agentes de la Brigada de Investigación criminal, que se incautaron del mobiliario, joyas y valores existentes en casa del doctor Marañón, en la calle de Serrano, 49.

De todos ellos se hizo el inventario correspondiente, del que se dió cuenta a los Tribunales.

Fronte de Asturias

Un documento rojo que da cuenta de una de las catástrofes sufridas

Hoy ha sido un día espléndido en todos los frentes de Asturias. Una vez desaparecidos los nubarrones de los días anteriores, que entorpecían todo movimiento, una de las brigadas navarras, en brillantísimo combate, ha logrado romper el frente enemigo y, en formidable marcha, ha ocupado el Alto del Sella y otros poblados y caseríos, como Ortigosa, Pina, etc.

La carnicería que se le ha hecho al enemigo ha sido espantosa: en un solo ataque, las brigadas de Navarra han recogido ochenta cadáveres rojos.

Al cadáver de un oficial rojo cogido por nuestros soldados en el día de hoy, perteneciente al tercer batallón, 196 brigada, 27 compañía, se le ha encontrado la siguiente documentación:

«El día 30 del corriente (se refiere a septiembre), después de una lucha cruentísima, nuestro batallón ha sufrido más de quinientas bajas, después de haber perdido las posiciones e infligiéndonos el enemigo un durísimo castigo.

Procurad que algunas secciones vayan recorriendo las poblaciones de la retaguardia para reclutar hombres con el objeto de cubrir las bajas de los batallones. Salud y rebública.

30 de septiembre de 1937.—El jefe del tercer batallón de la 27 división, Díaz.»

Esto demuestra la enorme cantidad de bajas que los rojos

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de octubre de 1937.

Ejército del Norte

Fronte de Asturias.—En el sector Oriental, nuestras tropas, con la cooperación de la aviación, han roto hoy la línea fortificada enemiga que llega de la avanzada del alto del Sella al río Sargón, quedando en nuestro poder los pueblos de San Justo, Ortiguera, Pina y Santiago de Osa, la altura del Collado y otra al Este del anterior. El enemigo ha sido duramente castigado, cogiéndose más de 80 cadáveres que abandonó en el campo. En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos en algunas posiciones.

Fronte de León.—Han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, especialmente la de los Castellanos y Loma del Ajo, rechazándose al enemigo que ha sufrido elevadísimas pérdidas. Nuestras tropas ocuparon el Alto de Arenas, Alto Oso, hasta la altura de la Peña, venciendo la resistencia del enemigo.

Ejército del Centro

Fronte de Aragón.—En el sector de Sabiñanigo nuestras fuerzas han seguido limpiando la zona comprendida entre este sector, y la Ruzan; al Norte, también se ha progresado.

Fronte de Extremadura.—Ha sido bañada y dispersada una pequeña partida enemiga que se había infiltrado y que ha dejado en nuestro poder dos fusiles-antitank, varios fusiles, municiones y otro material. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

En el día de hoy se ocupó en el sector de Peñarroya la Loma de Santa Bárbara después de derrotar al enemigo, en la que se han cogido más de 150 muertos, entre ellos, un capitán francés, 66 fusiles, muchos cadáveres, correajes, muchas caretas antiguas y 45.000 cartuchos. En algún otro sector ha habido algunos tiroteos.

Salamanca 8 de Octubre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Fronte de Madrid

Resumen de la Prensa roja madrileña de anoche

La Prensa roja madrileña sigue viviendo en la luna. No se entera de los hechos culminantes de la guerra española, o no quiere enterarse, o no la permite que se entere. Por esta razón, la Prensa que anoche se publicó en Madrid, carece de interés, ya porque algunos periódicos, como «La Voz» y «Claridad», dedican sus artículos de fondo a la murga de la unión proletaria, ya porque los otros periódicos, como «Informaciones», «Heraldo de Madrid» y «El Sindicalista» se ocupan de política internacional. Únicamente el «Mundo Obrero» trata de algo relacionado con la guerra al afirmar en uno de sus artículos que para vencer es necesario que la pandilla frente-populista de Valencia se preocupe de incrementar hasta el máximo las industrias rojas. Y esto es todo lo que da de sí la Prensa madrileña de anoche.

posibilidad de entablar las conversaciones de que se hizo mención en el reciente cambio de cartas entre el jefe del gobierno de Italia y yo.—Stéfani.

INUNDACIONES EN CHINA

¿Próxima ofensiva japonesa?

Tient Sin.—A causa del fuerte temporal de lluvias de los últimos días, se ha inundado una gran extensión de terreno en los alrededores de Machai y una extensión de terreno comprendido entre Tient Sin y Ankaou.

Las autoridades locales de esta última ciudad están to-

mando varias medidas para defenderse de la inundación.

En el frente chino del Norte, que lleva varios días sumido en la inactividad, los japoneses han concentrado unos 50.000 hombres. Parece que el mando japonés tiene la idea de efectuar una nueva y fuerte ofensiva en este frente.

La opinión francesa critica duramente la representación conferida a Blum en la Conferencia del Pacífico

París.—Los círculos moderados se revuelven contra la intención del Gobierno por confiar a Blum la representación de Francia en la Conferencia del Pacífico, porque en su opinión, Blum es el responsable de la situación peligrosa de Francia con respecto a la cuestión española y no está calificado para defen-

der los intereses de su país en negociaciones internacionales tan delicadas.

Los mismos círculos se muestran más bien hostiles a la reunión de la citada Conferencia-Stéfani.

729.000 pesetas para el acorazado "España"

El gobierno militar de Zaragoza ha recaudado hasta el día de la fecha para la adquisición del nuevo acorazado España la cantidad de 279. 550, 37 pesetas.

- Léase en la página octava

"Unas breves memorias del señor Portela"

Los rojos no se equivocan

Roma.—El periódico «La Tribuna» dice que el torpedeamiento del buque británico «Brasilic» no se puede achacar a un error ya que los buques nacionales tienen ciertas señales inconfundibles y que el único causante del incidente, a sabiendas de lo que hacía, era el gobierno de Valencia.